

NÉPSZABADSÁG



Csak Horvátországban érvényes a Mol vezére ellen kiadott elfogatóparancs

- ▶ Hernádi Zsoltnak azt tanácsolják, egy ideig ne utazzon külföldre.
- ▶ A zágrábi hírre kissé esett a cég részvényeinek árfolyama. **Az ügy →4**

HERKULES, A VÁNYADT TESTÉPÍTŐ ÉS AZ ÖLEB

Kultúra →14

Egészségügy Az eladósodottság már a betegek ellátását veszélyezteti

Pluszpénz a kórházaknak

Danó Anna

A kormány még októberben 30-32 milliárd forint többlettámogatást oszthat szét a kórházak között, amivel hozzávetőleg harmadával csökkent az egészségügyi intézmények jelenlegi tartozását – értesült a *Népszabadság* kormányzati forrásokból. Ez a pluszpénz arra elég, hogy a kórházak beszállítói lélegzethez jussanak. Kormányzati beavatkozás nélkül ugyanis az intézmények lejárt tartozásának összege az év végére elérhetné a 80-90 milliárdot is. A kórházi adósságok még soha nem duzzadtak ekkorára.

A szakemberek az eladósodás okai között említik az államosítást, a strukturális átalakítás részeként zajló intézmény-összevonásokat éppúgy, mint az egészségügyben végrehajtott béremelést, melynek 2012-es fedezetét az intézményvezetőknek a gyógyítás költségeinek terhére kellett előteremteniük. Egyes kórházak ugyanakkor a menedzsment hibái miatt adósságot elvészesen.

Lapunknak több intézményvezető is elismerte: jelentős eredmény lesz, ha az idei büdzséből még ennyit sikerül kiharcolni az ágazatnak, ugyanakkor azt is hozzátették: ez az összeg nem elég az intézményrendszer teljes konszolidációjához. Több intézményben már a nyár közepétől korlátozták az előre tervezhető beavatkozásokat, s mint azt korábban megírtuk, a kórházak többségében azzal a gyógyítással, amit még a raktárban találnak, mert mind gyakrabban adnak ultimátumot a beszállítóknak, mondván, csak készpénz ellenében szállítanak. A Népszabadság talált olyan intézményt is, amelynek azt mondták a hitelezői, hogy legkésőbb október közepéig várni a pénzükre, és ha addig nem egyenlítik ki a számlát, akkor nincs tovább: oda sem fogóeszközt, sem gyógyszert nem szállítanak. Az intézmény név nélkül nyilatkozó főigazgatója szerint ha ez bekövetkezik, akár be is zárhatják a kapukat. A kórházszövetség tapasztalatai szerint már nemcsak a korábban nagy adósságot felhalmozó intézmények nem tudnak időben utalni, hanem azok

sem, ahol korábban még nem merültek fel fizetési problémák.

A Magyar Államkincstár adatai szerint augusztus végén már 70,4 milliárd forintos adóssága volt az egészségügyi intézményeknek. Ebből a lejárt, azaz 60 napon túli tartozás elérte a 30 milliárd forintot. A betegellátást is végző négy egyetem tartozása 12,7 milliárd, közülük is a legnagyobb adós a Pécsi Tudományegyetem 5,6 milliárd forinttal. A kecskeméti megyei kórház beszállítói 1,2 milliárd forintot várnak, de a Honvédkórház adóssága is időről időre újratermelődik. Az államosítás, a struktúraátalakítás egyik vesztese a fővárosban lévő Péterfy Sándor utcai kórház, amely miközben új feladatokat kapott, jelentős összeget veszített a finanszírozásából, így mostanra 3,5 milliárdos adósságot halmozott fel. Hitelezői között van olyan cég, amelynek egy éve nem tudtak utalni. A közelmúltban állami tulajdonba került, mindeddig nonprofit kft.-ként működő kórházak közül a legnagyobb összegű tartozást, 3,5 milliárd forintot a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kórházak és Egyetemi Oktatókórház halmozta fel.

A Népszabadság kormányzati forrásból úgy értesült: elvben a 30 milliárdos összeg rendelkezésre áll, már csak az elosztás elveiről folyik az egyeztetés a Nemzetgazdasági Minisztérium, a humántárca egészségügyi államtitkársága és az Országos Egészségbiztosítási Pénztár között. *Cserhádi Péter*, a humántárca helyettes államtitkára másfél hete egy szakmai konferencián arról beszélt, hogy az eladósodott intézmények csak feltételekkel kaphatnak pluszpénzt. A szakállamtitkárság becslése szerint 30-40 olyan kórház van, ahol nem elég a számlák egyszeri rendezése, hanem komolyabb, akár strukturális beavatkozásra is szükség lesz a stabil gazdálkodás megteremtéséhez. Ezek között több nagy kórház is van, melynél szóba jöhet a gyógyítási paletta szűkítése is. Vannak olyan intézmények is, amelyek örökölt adósságokat görgetnek maguk előtt, számukra elegendő lesz az egyszeri pénzinjekció. A fennmaradó mintegy nyolcvan kórháznál pedig a kiosztásra váró pluszpénzzel stabilizálható a működés.

Az ember a felelős a globális felmelegedésért



A világ vezető klímakutatóinak tegnap Stockholmban közzétett jelentésében az áll, hogy az üvegházhatású gázok évszázadokra befolyásolják a légkört. A Földre további melegedés vár hóhullámokkal, áradásokkal, szárazsággal és tengerszint-emelkedéssel. →16 FOTÓ: REUTERS – SUZIE WONG

ÖTÖDIK HASÁB

9,9

Jim Hines az 1968-as mexikói olimpián elsőként tudta tíz másodperc alá vinni a százméteres férfi-síkfutás világcúcsát, a magyar kormány pedig 2013-ban 9,9 százalékosra szorította le a munkanélküliséget. Mindkettő bravúr a javából, egy lapon mégsem szabadna őket emlegetni. A két nevezetes esemény között egyfelől az a különbség, hogy azt a világcúcsot 15 évig élő ember nem tudta megdönteni, míg ezt a statisztikát akár már szeptemberben felülírhatja az élet, bármennyire szeretné is bebetonozni, mi több, szépíteni a kormány, tudatában annak, hogy ez dicsőségére szolgálhat a választási hadjáratban. (Ha már az előző kampányban beígért egymillió új munkahelyet nagytól kell keresni.)

Hinest a magaslati levegő és a hátszél segítette, ilyen együttműködő partnerre pedig a mi kormányunk nem támaszkodhat. Sőt: ellenszélben, folyamatos külső és belső támadások közepette kell eredményt felmutatnia. Jobban mondvá kimutatnia. Mert régóta tudjuk, hogy a megkérdéses, bemozdított módszereken alapuló statisztika nincs szinkronban a való élettel. A londonban dolgozó sebeszt és a határban feketén dolgozó napszámosokat, a fuszókat egy kalap alá veszi azokkal, akik bejelentetten, a NAV vigyázó tekintete mellett teszik idehaza a dolgukat, és töltik fel adójukkal az államkasszát. A szomorú tény viszont az, hogy a vállalkozásoknál – ahol megtermelik az elosztható jövedelmet döntő részét – még mindig négyezerrel kevesebben dolgoznak, mint egy éve. A statisztikát lehet javítani, mondjuk a téli mozgósításra tartalékolt kétszáz ezres közmunkáshad bevetésével, de minek? A munka, a megélhetés a számmisztikánál sokkal fontosabb.

Végül tegyük hozzá, Jim Hines tiszta körülmények között győzött. Nem doppingolt. (A szerk.)

Vélemény



Üdvözlés a hatodiknak

Friss Róbertnek az alaptörvény újabb módosításáról az ezeréves államiség megcsúfolása jutott eszébe. →11

Zuhanó árfolyam

Megyesi Gusztáv szomorú, hogy már csak 75 ezerbe kerül a magyar útlevél. →11

Az SPD megkezdi a tárgyalásokat a nagykoalícióról Merkel pártjával

Peer Steinbrück nem vállal újra érdemi szerepet a pártjában, amelynek tagságát még meg kell kérdezni arról: támogatják-e a közös kormányzást a kereszténydemokratákkal. →8



AKI GUBERÁL, AZ TOLVAJJÁ LESZ

A hulladékgazdálkodási törvény értelmében aki lomtalanításkor vagy a kukákat áttúrva guberál, valójában lop, mert az utcákra kihegyezett szemét a közterület-fenntartó cég tulajdonába megy át. A főváros szigorú ellenőrzéseket helyezett kiállításba. Nem lesz könnyű dolga. →6 FOTÓ: TEKNÓS MIKLÓS

hétfő



Egy igazi „aranybányán” ülünk, mégsem tudjuk kihasználni az értékeit: hiába vannak kiváló adottságai a magyar húspárnak, mégis tönkrement. És magyar kezekben. **Hétfő →1**



9 770237 377060 13227